

# 俄发布人权报告痛批美欧

## 指责美国虐待俘虏、窃听电话等,批评欧洲违反人权



核心提示

□新华社供本报特稿

俄罗斯外交部28日发布全球人权报告,着重批评美国人权状况。报告指出,美国违反人权、侵犯人权情况突出,包括虐待俘虏、窃听电话、政府滥用职权等。这是俄罗斯首次就其他国家人权状况发布评价报告。

### 1 美国“双重标准”

这份报告题为“世界各国人权状况”,大篇幅评述美国违反人权状况。这是俄罗斯首次就其他国家人权状况发布评价报告。

报告批评美国在人权问题上持“双重标准”,认为美国一方面对别国人权妄加评论,另一方面却忽视美国自身人权保护。

报告直接指责美国总统贝拉克·奥巴马未能履行承诺,按时关闭古巴关塔那摩美军基地监狱,指责白宫在虐俘问题上庇护一些官员和中央情报局特工,使他们免遭起诉。

“美国(人权)状况远非华盛顿宣称的

那么理想,突出的未决问题就是叫人生厌的关塔那摩美军基地监狱。一些中央情报局特工和高级别官员本该为难以容忍的大范围违反人权的行承担责任,却受到白宫和司法部的纵容庇护。”俄外交部在报告中说。

### 2 欧洲问题不少

除关塔那摩美军基地监狱,报告指责美国政府“好打听公民的个人生活”,特别是在反恐战争中忽视中东裔美国人的基本权利。

报告特辟章节点明美国司法系统犯下的一些错误,特别是在一些死刑判决案件中,法官未能明察而后决。报告说,在过去30年间,大约130名被告在被判处死刑后又撤销指控,其中不少人被处

决后才得以摆脱罪名。

报告同样评判美国选举制度中一些违反人权的状况。报告特举一例,称贝拉克·奥巴马2008年当选总统后,他空出的伊利诺伊州参议员席位遭“滥用”,险些被“拍卖”,最终由州长指派人选“补缺”,这些做法都有违选举公正。

报告总计90页,其中20页集中笔墨批评美国人权,5页专门点评北大

西洋公约组织今年在利比亚军事行动中的违反人权情况,其余部分集中关注欧洲联盟国家、加拿大和格鲁吉亚的人权。报告基本不涉及亚洲、非洲和中东地区的人权状况。

俄罗斯批评欧洲在处理宗教少数派问题上存在违反人权状况,批评英国在处置今年8月多座城市街头骚乱事件中违反人权。

### 3 美国暂不接招

自1976年起,美国国务院定期发布全球人权报告,常用严词批评别国人权状况,给别国内部事务“扣帽子”,俄罗斯便是美国人权报告中的“常客”。

按路透社的说法,本月早些时候,美国国务卿希拉里·克林顿对俄罗斯国家杜马选举的一番评论“触怒”俄罗斯总理弗拉基米尔·普京。希拉里·克林顿说,本月初国家杜马选举“既不公开也不公平”。

由此,一些媒体认为,俄罗斯此刻发布主要针对美国人权的报告意在回击美国对俄罗斯的攻讦。特别是,俄罗斯正值杜马选举后、总统选举前的敏感时期,况且,这次杜马选举后莫斯科街面上不很太平,普京承受不小压力。

不过,一些美国官员和学者、分析师认为,这份报告不会对俄美关系产生太大影响。“可以把这类人权报告当成一种有效的机制。”美国国务院发言人马克·托纳说,“说明俄罗斯正逐渐学会目标方法论。”

“我们不会把任何批评美国人权的报告当成对美国内政的干涉。”托纳说,“当然,我们还得仔细阅读这份报告。”

洛阳网 www.lyd.com.cn

# 洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳报业集团精心打造,采取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信LYD到10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费

